
Unsere Angebote 
und Leistungen

Unser Angebot umfasst 
unter anderem...

n  Professionelle Nähe und Beziehung zum
 Kind / Jugendlichen

n  Klar strukturierte Tagesabläufe und individuelle 
 Orientierungshilfen, die Halt und Sicherheit geben

n  Einbindung des Kindes/Jugendlichen in ein 
 heilpädagogisches/therapeutisches Setting

n  Intensive Elternarbeit unter systemischen 
 Gesichtspunkten

n  Regelmäßige Gruppengespräche und 
 gemeinsame Unternehmungen 

n  Ferienfreizeiten im In- und Ausland

n  Nachbetreuung durch offene und gebundene 
 Angebote

n  Einbindung der Eltern in die Tagesgruppenarbeit

n  Individuelle Förderung an unserer eigenen 
 Schule mit Förderschwerpunkt emotional-
 soziale Entwicklung

Kooperation mit...

n  Fachärzten, Therapeuten und Beratungsstellen
 in der Region

n  den Sonder- und Regelschulen im Umkreis

Unsere pädagogische 
Grundhaltung

n  Wir handeln verantwortungsvoll und verlässlich. Wir  
 sind für die Kinder und Jugendlichen überzeugende,  
 konsequente und berechenbare Partner.

n  Wir arbeiten wertschätzend und vertrauensvoll mit  
 den Familien zusammen. Nur in Verbindung mit den  
 Eltern können wir wirksam tätig werden.

n  Unser Anliegen ist der Aufbau und die Entwicklung  
 tragfähiger Beziehungen, als Grundvoraussetzung  
 für Veränderung. Wir respektieren und akzeptieren  
 jedes Kind/jeden Jugendlichen in seiner Persönlich- 
 keit und Individualität.

n  Wir kümmern uns fürsorglich um die emotionalen,  
 körperlichen und geistigen Bedürfnisse des Kindes  
 und Jugendlichen. 

n  Wir unterstützen jedes Kind dabei, seinen Platz 
	 in	der	Gruppe	zu	finden	und	bieten	Raum	für	
 persönliche Beziehung.

n  Durch unsere verlässlichen Strukturen erleben die  
 Kinder und Jugendlichen Geborgenheit, Halt und  
 Orientierung.

n		Im	Rahmen	der	Selbstverpflichtungserklärung	für	
 Kinderrechte und Kinderschutz der Diakonie Baden,  
 übernehmen wir Verantwortung für unsere Schutz- 
 befohlenen. 

n  Wir fördern und üben die Beteiligung und Mitbestim-
 mung der Kinder und Jugendlichen, als Vorbereitung  
 auf ein selbstverantwortliches Leben.

n  Unser vorrangiges Ziel ist es, die Kinder und Jugend-
 lichen zu fördern und zu unterstützen, damit sie ein  
 selbstbestimmtes Leben führen können. 

gGmbH
 

Evangelische Jugendhilfe 

Kirschbäumleboden

Für weitere Informationen 
kontaktieren Sie bitte:

Evangelische Jugendhilfe 
Kirschbäumleboden gGmbH
Alemannenstraße 7
79379 Müllheim
Telefon 07631 / 748266-0
info@kirschbaeumleboden.de Unsere Tagesgruppenwww.kirschbaeumleboden.de
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Tagesgruppe I, Müllheim

Mädchen und Jungen von 6 bis 10 Jahren (10 Plätze)
  

In unseren vier Tagesgruppen werden insgesamt 
38 Mädchen und Jungs im Alter von sechs bis sech-
zehn Jahren von erfahrenen ErzieherInnen, Sozial-, 
Sonder- und HeilpädagogInnen an 220 Tagen im Jahr 
betreut. 

Der individuell auf jedes Kind zugeschnittene Förder-
plan zielt darauf ab vorhandene Ressourcen zu nutzen 
und lösungsorientiert Hilfestellung zur persönlichen 
Entwicklung zu geben. Die Kinder und Jugendlichen 
erfahren in der Balance zwischen schulischen Anfor-
derungen, sozialem Kompetenzerwerb und sinnvoller 
Freizeitgestaltung eine unterstützende Atmosphäre, 
die wesentlich zur Stabilisierung beiträgt. 

Ein strukturierter Tagesablauf mit gemeinsam gekoch-
ten Mahlzeiten, Lern-, Spiel und Freizeitangeboten 
bietet Sicherheit und Entfaltungsraum. Zweimal jähr-
lich	finden	bis	zu	14-tägige	Ferienfreizeiten	im	In-	und	
Ausland statt.

Intensive Elternarbeit bis hin zur Familientherapie 
ist wichtiger Bestandteil der Tagesgruppenarbeit und 
wird durch entsprechend ausgebildete Mitarbeitende 
gewährleistet. 

Besondere Bedeutung kommt der Einbindung der 
Eltern in die Tagesgruppenarbeit zu. Die Eltern  
werden	durch	Aus	flüge,	Elternnachmittage,	Vater-
Sohn-Ausflüge,	Kochen,	Kletterwald	oder	Elternbrunch	
und weitere Angebote integriert.

Tagesgruppe II, Müllheim

Mädchen und Jungen von 8 bis 12 Jahren (10 Plätze)
  

Tagesgruppe IV, Badenweiler
 

Mädchen und Jungen von 6 bis 12 Jahren (8 Plätze)
  

Weitere Informationen
07631 /7482660
info@kirschbaeumleboden.de

Persönliche Ansprechpartner finden Sie unter: 
www.kirschbaeumleboden.de

Tagesgruppe III, Müllheim
 

Mädchen und Jungen ab 12 Jahren (10 Plätze)
  


